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	Objet : L’impatiens touchée par la maladie.

	A l’ensemble de notre clientèle





Depuis maintenant près d’un mois, nous avons été alertés d’un problème phytosanitaire touchant les impatiens walleriana.


En effet, beaucoup de massifs dans les collectivités ont dépéri en très peu de temps (2 à 3 jours) suite à une attaque de mildiou ainsi que chez les particuliers.

Ce mildiou aussi appelé « downy mildew » est très spécifique à l’impatiens et ne peut s’attaquer à d’autres plantes car chaque plante à un mildiou qui lui est propre.
Il se caractérise par l’apparition d’un duvet blanchâtre sur la face inférieure des feuilles ce qui le différencie de l’oïdium qui lui n’apparaît que sur la face supérieure des feuilles. Au final, les plantes jaunissent et deviennent rabougris avec des feuilles tordues entraînant la mort quasi systématique de la plante. 

Cette maladie aurait été importée (sous réserve de vérification) des Etats Unis lors de l’introduction de la gamme d’impatiens FIESTA. Jusqu’à maintenant, cette maladie était connue mais pas ou peu remarquée, cela restait sporadique et certains disaient que cela venait d’un excès d’arrosage ou à cause des nuits froides.

Mais, cette année, ce mildiou est particulièrement virulent et touche tout le monde. Peu importe les variétés, les fournisseurs de jeunes plants ou de graines, peu importe aussi le producteur et ses méthodes de culture mais aussi le distributeur et ses méthodes d’achats ou de stockage, tout le monde au niveau national est touché. 


Par ce courrier, nous voulions vous avertir que nous sommes conscients des incidences et des conséquences que cela peut avoir sur votre collectivité ou vos clients « particulier » mais sachez que cela est complètement indépendant de notre volonté.


Nous trouvons nous aussi qu’il y a eu un réel manque d’informations à ce sujet et qu’il aurait été  primordiale d’être  alerté de ce risque plus tôt. Si cela avait été le cas, croyez bien que nous aurions fait remonter les informations aussitôt comme nous le faisons à chaque fois.


Pour le moment, d’après nos informations, aucun produit phytosanitaire ne peut combattre cette maladie car les deux seuls produits qui pouvaient lutter de manière préventive ont eu leur homologation de retiré pour la culture florale. 


Si aucun changement, soit en recherche génétique pour trouver une variété naturellement résistante comme cela se fait sur certains légumes (ex : salades) ou bien au niveau des produits chimiques de lutte contre ce mildiou, nous ne remettrons pas en culture pour le printemps prochain de l’impatiens pour nos clients sauf si celui-ci nous le demande en toute connaissance de cause.

Par ce courrier, il était important pour nous que vous soyez parfaitement au courant de la situation catastrophique sur cette production mais sachez que nous sommes désolés de ce désagrément indépendant de notre volonté.


Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, nos salutations distinguées.



Bruno & Fabrice DESSEVRE

Plantes à massifs en motte
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